

BAJA ÉS VIDÉKE

Előfizetési ár egész évre 6 K Félévre 3 K

Nyilttér sora 30 fillér.

Felolós szerkesztő:
Csernicsek Imre.
Társ-szerkesztő:
Maris György.Szerkesztő **Rothschild Zsigmond.**

Egyes szám ára 4 fillér. (2 krajcár).

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda Csernicsek Imre, Palánka.

Előre.

Künn t a tavaszi napsugár rügyeket fakaszt a fákon, zsendül a vetés a mezőkön s kíváncsian kikandikáló fűszálak meleg párákkal telített levegőre találnak. Virágba hajt a gyümölcsfa, bimbóba szökken a virág, az új fejlődés pezsgő, megrészesítő folyamata örvendezteti az emberi szemeket.

S nem a természet az, mely korai virulást varázsol a még nem rég fagyos, kihalt mezőkre, nem csak a vetés, fű, fa virág éled új tavaszra, egyéb téren is, a magyar munkásköznek a siker, az elismerés pálmája int, másutt is kezdik érezni a magyar zsendülést.

A berlini s egyéb német lapok a magyarokról írnak. Nap-nap után a magyar térfoglalás képezi megbeszélésük tárgyát s hova tovább az irigység, a féltékenység marcangolja már sziveiket, melyek mind előjelei egy szebb tavasznak, termékenyebb nyárnak, gyümölcsözőbb ősznek. A magyarok vezetnek. Vezetnek a szellemeikben, a nemetek s egyéb elleneink legnagyobb kersvére.

Berlini színházak, legyenek azok drámaiak, avagy énekesek, a hangversenyek dobogói, a festőakadémiák kiállításai, mind mind a magyar genitálás létezését, sikereit interpretálják.

Mindenütt és mindenhol a magyarok. Mint a mikor a versenyeken, ha egy jóvérű fajparipának helye kínálkozik, hogy a többiekből kiválva, maga ragadja el a győzelmi pálmát, épenugy a magyar nemzet is, abban a percben, amikor szóhoz juttták, rögtön magar részére szerezte meg a siker kiszámíthatatlan, de mindenesetre a tehetség-nél elmaradhatatlan, verhetetlen esz-közét. S ha egyszer megkezdtek a

diadalmal előnyomulást, nincs hatalom, mely a szívós, kitartásban, küzdelemben fáradhatatlan magyar faj supremacyját elvitatni, avagy hátráltatni képes lenne.

Előre megyünk, s rövidesen kivívjuk magunknak azt a percet, melyet fajbéli előkelőségünknel, képességeinknel fogva megérdemelünk s melynek sikerre juthatását, eddig csakis ellen-ségeink machinációja s a magunk szerencsétlensége gátolta csupán.

Uj tavasz int a magyaroknak. A siker, az elismerés, a győzelem termékenyítő tavasza. A régi bűnök, a régi mulasztások mind mind elvesztik majd káros hatásukat s a magyar név ismét olyan ismert lesz, mint volt az Arpádházi s Anjou királyok alatt, de még a török-erő Mátyás alatt is, mikor nemcsak az ország fénye ragyogta be az irodalmat és művészetet, hanem e fényből még a külföldre is sugározhatott.

Ha a magyar irodalom és művészet megkezdki külföldi hódító körutját, ha mindazok kiknek módjában és tehetségében áll a magyar névre, a magyar nemzetre hirt, elismerést, dicsőséget szerezhetni, tehetségük magaslatára emelkedve mindent megtesznek ennek a szent, ennek a hazafias kötelességnek, akkor érjemes lesz ismét magyarnak születni, méltók leszünk arra a történelmi multra, mely egyetlen most élő nemzetnek sem jutott osztályrészéül.

Künn nevető napsugár rezg az ablakokon, az új élet, az új forrongás nemes pezsgés, jobb jövő hajnalhasadását remélteti, s mi örömmel tekintjük dicső fajunknak tavaszát, melylyel idegenben, uj virágokat termel ahhoz a pazar koszorúhoz, melylyel a magyar geniusznak hódolnak majd a meghódítottak.

S csak ragyogjon továbbra is a napsugár, szökkeljen magas sudárrá a mag, mit nagyjaink ültettek el az idegen kertekben, mert csak így szerezhetjük meg a dicsőség, a hírnév szagos bokréjátát az eleven, az ezerszertendős, de mégis fiatal magyar nemzetnek. Előre tehát, a dicsőség fále, csüggedés nélkül, tántoríthatatlanul!

HIREK.

Bácskalak viszontagsága Amerikában. Ellis Islandról a tengeri hatóság eme jelentéseket adta ki: Szentfülöpről érkezett ide a 19 éves Weiszbart Magdolna, hogy rokonához, Matesz Jakabhoz utazzon, Box 120, Oakmontra, Pa. Az erkölcsös bevándorlási hatóság nem hitt a leány azon állításának, hogy nevezett rokona nős ember és hogy neje is itt van az Egyesült Államokban, hanem »affidavit» beküldését kövelte, mely ha beérkezik, a lányt kibocsátják, esetleg a menháznak kiadják. Apatinból érkezett ide a 24 éves Frandl József, a 24 éves Sváger József, a 28 éves Pitka Péter és a 30 éves Bakesz Jakab. A két előbb nevezett Müller Péterhez Tuxido Parkba, N. Y. Piatka Péter a New Yorkban E. 53-ik utca 353 szám alatt lakó Paveletics Istvánhoz, Bakesz Jakab pedig Agoston nevű fivéréhez New Yorkba kívánt utazni, ki itt az E. 123-ik utca 113 szám alatt lakik. Pénze egyiknek sem lévén, a vizsgáló bíróság mindnyájukat kizárta. A menház ügynöke megfelebezte az ügyeket. Apatinból érkezett ide a 65 éves Forgács János, 59 éves Katalin neje és 19 éves leánya társaságában, hogy vejéhez Tolla Boldizsárhoz utazzon Lebanonba, Pa. Sulyos sérvés aggkór miatt állítottak ki ellene Fizonyítványt, melynek alapján a vizsgáló bizottság kizárta. A menház ügynöke az ő ügyét megfelebezte és felszólította Tolla Boldizsárt, hogy apósa érdekében egy erős affidavitet küldjön be hozzá. Doroszlóról érkezett ide a 40 éves Sáfrány Illés, hogy barátjához, Hajvert Mihályhoz utazzon, R. F. D. 3 szám Dixonba, Ill. A nevezett kevés pénzzel érkezett ide, minél fogva a

Gümőkór (tüdő)

köhögés, számarköhögés, influenza és a légzőszervek bajainál az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLIN „Roche“-t.

SIROLIN „Roche“-t kellemes íze és kiváló hatása olytán szívesen veszik. Az összes gyógyszerárkban eredeti SIROLIN „Roche“ csomagolást kérjünk és határozottan utasítsunk vissza minden pótkészítményt.

Sirolin irodalmat 10 kívánatra ingyen és bérmentve küld F. Hoffmann-La Roche & Co. — Wier III. Neulingasse 11.



vizsgáló bíróság visszatartotta őt, sürgönyözvén a rokonhoz, hogy számára utazási költséget küldjenek.

Schaumann Gyula gyógyszerész gyomorsója több mint 30 év óta, mint diétikus készítmény a legjobb hírnévnek örvend, amit számos elismerő oklevél igazol. Előnyös és megbízhatóan hat az emésztési folyamatnál, savképződésnél, felbőgésnél stb. úgy, hogy ez mint legelőbb haziszer, nagy elterjedtségnek és közkedveltségnek örvend. Előnyös hatását, racionális összetételének köszönheti. A kényelmesebb és kellemesebb felhasználás végett Schaumann gyógyszerész a gyomorsón kívül gyárt még gyomorpasztillát is, mely a gyomorsónak hatásával teljesen egyenlő. Az ára mindkét készítménynek ugyanaz, mint eddig: 1.50 korona dobozonként.

Első Leánykihásító Egylet m. sz. Gyermekek és életbiztosító intézet. F. évi március hó 20-án tartotta ez az intézet 47-ik rendes közgyűlését a számosan megjelent tagok élénk részvételével. Dr. Wittmann Mór alelnök megállapítván a közgyűlés határozatképességét megnyitja a közgyűlést. Jelenti, hogy az agg elnökök gyengékedése miatt a közgyűlésen, melyet 41 év óta vezetett, részt nem vehet és átadja a közgyűlésnek az elnök üdvözlését. — A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére kiküldettek: Gross Simon és Hazai Hugó urak. Az előterjesztett mérlegből és jelentésből kiténik hogy az elmúlt üzletév is kedvező volt, amennyiben 2,080.100 korona összegű biztosítással többet kötöttek, mint az előző évben és hogy a biztosított tőkeösszeg a a kifizetett esedékségek levonása és az állomány szigoru rostálása után 69,978.073 korona 14 fillérre emelkedett. A díj- és mellékletének bevétele 3,529,288 korona 65 fillérre, a kamatjövödelme értékpapírok és banktettékek után 581,626.81 K-ról 622,787. korona 81 fillérre és a három intézeti ház bérjövödelme 116,963.55 K-ról 111,109 korona 40 fillérre emelkedett. Különböző esedékes biztosítási összegek címén a feleknek az elmúlt évben 1,140,219 korona 92 fillért fizettek ki. A díjtartalék 14,892,514.43 K-ról 16,032,734 korona 35 fillérre; a jutalékfőlemelési tartalék 471,114.13 K-ról 502,716 korona 21 fillérre, a külön tartalék 227,246.08 K-ról 258,848 korona 10 fillérre emelkedett; a biztosítási alap változatlanul megmaradt 200,000 kor. összegben. A 9,703,288 koronára rugó értékpapíralományánál 43,268 korona árforlyam-nyereség; mutatkozott, mely összegből egy új árforlyamkülönbözeti tartalék alakítottatott díjtávtételekért, kincstári illetékekért, 1910 évre előre fizetett házbéreket és függő károkért pedig 246,646 korona 87 fillér tartalékba helyezteték, a szerzési jutalékokra fordított 377,115 korona 92 fillért teljesen számla terhére helyeztetett kiadásba, az épületek és szerelvények számláiról pedig 38,357 korona 93 fillér iratott le. Az 1909. üzletév kezelési feleslege 63,204 korona 16 fillér, mely összeg két egyenlő részben a főlemelési és külön tartalékhoz csatoltatik. A hivatalnoki nyugdíjlap javára, mely 305,652.44 K-ról 339,646 korona 49 fillérre emelkedett, közgyűlés a hivatalnoki kar buzgó működésének elismeréséül 6000 koronát szavazott meg. A mérleg vagyonszámláj: 17,667,870 korona 08 fillérinyi összeget mutat ki, mely övadékképes értékpapírokban, bankbetétekben és 3 nagy bérpalotában leli fedezetét. A jelentés és mérlegét egyhanguan megelégedéssel tudomásul vették és a felmentvényt megadták. Miután Szirtes Ignác gimnaziumi tanár ur indítványára a távoevő elnökök, az igazgatóságának és a felügyelőbizottságának, valamint Kohn Arnold vezérigazgatónak és az egész tisztviselői karnak jegyzőkönyvi köszönetet és elismerést szavaztak, az elnök Dr. Wittmann Mór alelnök a közgyűlést berekeszti.

Triesti általános biztosító társulat (Assicurazione Generali) Budapest, D.rottva-utca 10 és 12. A »Közgazdaság« rovataiban közzöljük a Triesti általános biztosító (Assicurazione Generali) és leg-nyobb, leggazdagabb és legrégibb intézetünk mérlegének főbb adatait. Teljes mérleggel a társulat mindenének, aki e célból hozzá fordul a leg-nyobb készséggel szolgál. Az intézet eltagad: **élet, tűz, szállítmány, üveg és betörés elleni biztosításokat.** Közveti továbbá: jég biztosításokat a Magyar jég és viszombiztosító rt., baleset és szavatossági biztosításokat az Elso o. általános baleset elleni biztosító társaság, valamint kezesség és övadékbiztosításokat, elutaljonitás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biztosításokat és versenylovak, tevék és egyéb értékeknél többnyezállatok biztosítását a »Minerva« általános biztosító részvénytársaság számára.

A bajai főgyógyos: Schön Odón, **Egy bácskai orvos sikere a külföldön.** Dr. König Endre, bácskai szülött, legutóbb Wörishoffenben folytatott orvosi gyakorlatot, meghívást kapott a düsseldorfi kórház főorvosi állására melyet már el is foglalt.

Szívelenség. Horváth Antal házban tűz ütött ki; régi jó szokás szerint minden jóra való ember ilyenkor segít tőle telhetőleg. Fajkay, Menák és Turinyi nevű polgártársak azonban új módi szerint gondolkoznak és többszöri felhívásra sem segítettek. Ezért a csendőrség följelentette őket.

Időjárás. Mindenikünk érezte, hogy az idej tulságosan enyhe tél nem lehet javunkra. Most tavasznak kellene lenni és ime tél van. Tekintve, hogy a barackfák mindenütt már kivirágoztak, bizony sok kárt tesz ez az időjárás.

A protekció ellen. A kultusz-miniszter korrendeletet intézett a tanfelügyelőkhöz, melyben kijelenti hogy jövőre — az illetékellen befolyások kizárása céljából — az állami iskolai tanító és tanítónői állások rendszerint pályázat útján és a tanfelügyelők javaslatának lehetőleg figyelembe való vételével fognak betöltetni. Épen ezért a miniszter elvárja a tanfelügyelőköt, hogy az állások betöltése iránt a legnagyobb lelkiismeretességgel, pártatlansággal fognak javaslatot tenni.

Közgazdaság.

A Triesti Általános Biztosító Társulat. (Assicurazione Generali) f. évi március hó 17-én tartott 78 ik közgyűlésen terjeszték be az 1909. évi mérleg. Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1909. dec. 31-én érvényben volt életbiztosítási tőkeösszegek 1,034,103,236 korona és 09 fillért tettek ki és az év folyamán bevett díjak 45,594.164 korona és 37 fillérre rugtak. Az életbiztosítási osztály díjtartaléka 20,902,175 korona 14 fillérrel 304,144,877 korona 43 fillérre emelkedett. A tűzbiztosítási ágban, beleértve a betörés- és tűkörüveg biztosítást a díjbevétele 18,260,118,363 korona biztosítási összeg után 30,032,501 korona 57 fillér volt, miből 11,650,831 korona 96 fillér viszontbiztosításra fordítottat, úgy, hogy a tiszta díjbevétele 18,381,669 korona 61 fillérre rugott és ez összeg-

ből 13,658,715 korona 83 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitetett át. A jövő években esedéksé váló díjkötelezmények összege 127,799,977 korona 76 fillér. A szállítmányélesztési ágban a díjbevétele kitett 3,851,471 korona 90 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 1,772,890 korona 57 fillérre rugott. Károkért a társaság 1909-ben 38,550,375 korona 41 fillért és alapítási óta 977,344,967 korona 32 fillért fizetett ki. E kártérítési összegből házakra 192,489,457 korona 63 fillér esik. A nyereség tartalékok közül, melyek összesen 24,677,880 korona 19 fillérre rugnak, különösen kiemelendők: az alapszabályszerinti nyereségtartalék, mely 6,300,000 koronát tesz ki, az értékpapírok árforlyaminga Józására alakított tartalék, mely az idej átutalással együtt 15,336,461 korona 71 fillérre rug, továbbá felemlítendő a 160,009 koronára rugó két követelések tartaléka és az ingatlan tartalék, mely az idej átutalással 1,621,418 korona 48 fillért tesz ki. Részvényenként 600 arany frank osztalék kerül kifizetésre. A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek első rangu értékekben vannak elhelyezve, az idej átutalások folytán 346,151,371 korona 42 fillérrel 366,829,741 korona 68 fillérre emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok és jelzálog követelések 77,884,424 korona 11 fillér. 2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök 31,094,711 korona 81 fillér. 3. Letétemenyezett Értékpapírokra adott kölcsönök 3,609,138 korona 57 fillér. 4. Értékpapírok 237,547,914 korona 18 fillér. 5. Követelések államoknál és tartományoknál 9,372,603 korona 39 fillér. 6. Tárca váltók 581,048 korona 79 fillér. 7. Kézpénz és az intézet követelése a hitelezők követeléseink levonásával 6,738,995 korona 83 fillér. Összesen 366,829,741 korona 68 fillér. Ezen értékekből 71.5 millió korona magyar értékekre esik. Az Assicurazione Generali a múlt évben a »Minerva« általános biztosító részvénytársaságot alapította meg Budapesten, mely társaság a kezesség és övadék, valamint az elutaljonitás, lopás, hűtlen kezelés és sikkasztás elleni biztosítást, nemkülönbén a versenylovak, tevék és más értékesebb tenyészállatok biztosítását vezet e be mint új ágazatokat hazánkban.

Hírlap nélkül élni nem lehet! Intelligens emberre nézve nagy igazság kivált napjainkban, mikor az ország nagy belső válság előtt áll, a választások küszöbén. S mely lap elégíthetné inkább ki a nagy olvasóközönség igényeit, mint amely pártpolitikai tendencia nélkül ad számot az eseményekről. Ilyen lap a Pesti Hírlap, Magyarország legelterjedtebb s legkedveltebb napilapja, mely a magyar lapok közt napról napra legnagyobb terjedelemben,

EGY FIU

tanoncul felvétetik azonnal Schneider József műfesto és vegytisztító intőzetnél Palánkán, Rákóci-utca 279.

tehat a leggazdagabb tartalommal jele ik meg. A Pesti Hirlap kiadóhivatala utján arról értesültünk, hogy a lap körül eddig csoportosult el. Örendű publicisták és tárcá-írók száma legújabbán kiváló új erőket gyarapodott. Molnár Ferenc, Heitai Jenő, Abonyi Árpád a belmunkatársak sorába léptek. Mikszáth Kálmán a jubiláris író, tárcákat fog írni a lapban. Porzolt Kálmán továbbra is vezércikkeket, tárcákat és Esti leveleket ír, melyek régóta kedves olvasmányai a közönségnek. Szomaházi István, Lipcsei Adám, Csergő Hugó, Murai Károly, Szász Zoltán, Lux Terka, Szabóné-Nogáll Janka, Boxor Malvín, Alba Nevis, Geilert Oszkár, Lampert Géza, Pásztor József, Diplomata, stb. stb. kitűnő hírű, rég megkedvelt munkatársai a Pesti Hirlapnak, tovább is munkájuk javát bocsájlik a lap rendelkezésére. A Pesti Hirlap, bár ugyanazon árért napról-napra sokkal többet nyújt olvasóinak, mint a többi napilapok, — még rendkívüli kedvezményekben is részelteti előfizetőit. Így a karácsony előtti napokban minden előfizető ajándékkul kapja a Pesti Hirlap nagy képes naptárát és kedvezményes áron rendelheti meg a Divat-Salon című, pompás kiállítású és gyakorlati hasznú divatújságot. A Pesti Hirlap előfizetési ára egy óra 2 kor. 40 fillér, negyedévre 7 korona; a Divat-Salon-nal együtt negyedévre 9 kor. A Pesti Hirlap kiadóhivatalának címe, hova az előfizetési pénzeket legcélszerűbb postautalványon küldeni; Budapest, V, Váci-körút 78.

A 8311. sz. a törv. védett

„Liliom vászon”

gyári raktára

Lindner Lajos, Órszálláson

1 vég 23 m. 48 cm. széles vékony száru K 16—
1 vég 23 m. 48 cm. széles vastag száru K 16—
Minősége felülmulthatatlan. Mosás után kitűnő. Háztartásban nélkülözhetetlen. Pontos mérékért és tartósságáért felelek.
Postai küldemények utánvétel.

Ügynökök

szorgalmas és szolid a legmagasabb jutalék mellett felvételnek a legjobb gyárban faredőny és jalousien képviselői letének.

Ernst Geyer,

Braunau, Böhmen.

Ha vegyész által megvizsgált jó paprikát akar használni rendeljen Bukortól egy posta-csomagot.

Magyaróvári M. Kir. Mezőgazdasági Vegyiskolai Állomás. 1088 szám. Magyaróvár 1910. márc. 7.

Elemzési bizonylat Bukor Lajos részére

Tata-Tóváros.

Béerkezett 19 üveg őrölt paprika mintá. Pecséjeik azonosak: »Komárom vármegye tatai járásának főszolgabírája» lenyomatnak, sértetlenek.

A mikrosopi és vegyi vizsgálat szerint. A fent jelzett paprika féleségekből összekevert átlagminta sem idegen növényi alkotórészekkel, sem idegen festőanyagokkal hamisítva nincs és ezen szempontokból kifogástalan tiszta paprikának minősíthető.

A m. ker. vegyiskolai állomás vezetője
Nuricsán s. k.

A világhíres
Kerékpár
elegáns, könnyű nem törekeny és olcsó a



PREMIER

Katalogus ingyen és bérmentve.
Egyedüli elárúsító:
WeilGusztáv, Palánka.

Művelt és okos ember nagy súlyt helyez a fogápolásra, mert annak elhanyagolása nemcsak szépség hiába, nem egyben undorító szagot ad a leleteknek. Szakorvosok egyöntetű véleménye szerint a beteg fog további romlását megakasztja, a száj üreget szagtalanítja



s a fogakat gyöuyörően feleríti Straka-féle Menthol fogszappan. Kapható gyógyszer-tárakban Palánkán Honld Imre gyógyszer-tárában.

Aki gyomor fájós, bélbeteg étvágytalan, lesoványodáshoz hajlandós használja a számos év óta jónak bizonyult gyomorsórt, Schaumann gyógyszerésztől Stockerauban.

Aki szabalyozni és épségbentartani akarja jó emésztését, használja a Schaumann-féle gyomorsórt, tapasztalni fogja, hogy más szerek ellenében, mily jól érzi magát.

Gyomorsó eltávolítja azonnal a főlöleges gyomorsavat és előmozdítja az emésztést. Egy doboz ára 1 koronára 50 fillér.

Gyomorsó-pasztillák kényelmes s kellemes, ugyanazon hatást teszik, mint a gyomorsó. Ara tarsolyonkint 3 phiolával a 10 gyomorsó-pasztillával kor. 1.50. Postai széküldés legkevesebb 2 doboz megrendelésénél — utánvétel — **Schaumann** gyógyszerész **Stockerau**-ban.
Kapható minden gyógyszerertárban.

M. K. Folyam és Tengerhajózási Részvtársaság

ME NETRENDJE:

Vukovár-Ujvidék között.

Naponta péntek kivételével.

Lefelé		Felfelé	
ind. 4:00 reg.	Vukovár vasut érke. 6:50 este		
> 4:10	> Vukovár város > 6:35		
> 4:50	> Bácsujlak* > 5:35 d. u.		
> 5:05	> Opatovác* > 5:10		
> 5:30	> Dunabökény > 4:30		
> 4:50	> Sárengrád > 3:55		
> 6:25	> Ilok > 3:10		
> 6:35	> Palánka > 3:05		
> 7:30	> Bánostor* > 1:40		
> 7:45	> Čerevic > 1:25		
> 8:00	> Beocsin > 1:10		
> 8:10	> Ófutak > 1:00		
érk. 8:45 reg.	Ujvidék ind. 12.10 d. u.		

*Ladik állomás.



ROPS
MODELL 1910

1910 modellünk újításai:
Intenzív lángzó, mely gyorsan forral és kevés szert fogyaszt.
Erős alkatrészek, melyek kicserélhetők és tisztíthatók.
Művészi kivitel (moderén stílus), Galvanizált bronz színezés. — Hozzáadv a „Rops” biztonsági gyorstűző eddig előnyelt.

„ROPS” 1910
a jelenkor legszebb, legártalmasabb, legbiztonságos és legtakarékosabb asztali tüzhelye. Ha feldűl, élszik. A szes ki nem folyhat!

Ára Budapestben: 4.— korona.
Régi használt példányokat a gyár 2 korona 50 fillér ráfizetéssel 1910-es modelre cserél át. Kapható minden szakmába vágó üzletben.

„ROPS” Fémáru gyár Részvtársaság
Budapest, V. Váci-ut 74. 44

Helyi elárúsítók: Hauswirt József, Marcikits Márkus, Wetzelberg Mór.

Kepviselők vidéken kerestetnek.

Szorgalmas és agilis urak és nők fix fizetést és nagy mellékkeresetet érhetnek el, egy kedvelt nagy keresetnek öröndő cikk ajánlásával és eladásával, ha ismerettségüket kellőképen felhasználni óhajtják. Szives megkeresések: **Sipos Béla Budapest Teréz-körút 27** alá küldendő.

Porosz kőszén

Kovács-szén, Bányász és légszesz-pirszén

szállításokat bérmentve, bármely vasutállomásra, ipari, cséplési, központi, valamint házfűtési célokra pontosan és legjutányosabban eszközöl:

Urbán S. L

Budapest, V. Mérleg-utca 2.

Telefon: 9—57 és 160—95.

Jól bevezetett vidéki képviselők felvételnek.

A városi ártézi fürdő és vizgyógyintézet Ujvidéken, a Rákóczi Ferenc-uton.

A város tulajdonát képező díszes új fürdőpalota. A messze vidéken nagy hírű és gyógyhatásáért ezek által legjobbnak elismert radioaktív jód tartalmú gyógyviz. HANKÓ VILMOS dr. kémiai tanár, a Magyar Tudományos Akadémia Tagja, a Balneologiai értesítő szerkesztője, WARTHA VINCZE, miniszteri tanácsos, műegyetemi tanár és GRITNER ALBERT, a Magyar Királyi Allamvasutak laboratóriumának vezető-vegyésze által a

a lipiki fürdő vizénél „tetemesen dúsabb jód tartalmunak”

elismert viz. Köszvény, csusz, ischiás, görvély, sápkór, vesebaj, női bajoknál és mindenféle vérbetegségek gyógyítására ezek által kipróbált és legjobbnak talált gyógyviz.

50 pazar kádfürdő helyiség Luxus, I. és II. oszt. kádakkal
Diszes új gőzfürdő 54 öltözőfülkével.

Modern, tökéletes és a városban egyedülálló, fényűzéssel felszerelt **Vizgyógyintézet.** Összes hidegvizgyógymódok. Szénsavas fürdők. Iszap Franzensbadi és pöstyéni iszap- és móór-fürdők. Gyógymasszage minden fajtája és vibrációs masszage. Rádiogen ivókurák és fürdők, fangoborogatások. — Részletes meleg és forró légfürdők. Nap és légfürdő. Homokfürdő. — A fürdőben elegáns vendéglői helyiség van.

|| Rendkívül elegáns vendégszobák a fürdőépületben. — A fürdőben állandó fürdőorvos van. Telefon 264. ||
Automobiljártat a fürdőhöz. — Kombinált olcsó árak. — Díszes prospektust ingyen küld

A fürdőigazgatóság.

SALAMON JAKAB és Társai

BUDAPEST, V. Erzsébet-tér 5.

Salgótarjáni, petroszényi, annavölgyi, szászvári, nagymányoki, ostraui, karwini és porosz szén, kovácsszén, légszeszgyári- és bányapirszén

waggon- és hajórakományokban
ipari-, gazdasági és háztartási célokra.

Thierry A.
gyógyszerész



Allein echter Balsam
aus der Schutzengel-Apotheke
des
A. Thierry in Pregrada
bei Rohitsch-Sauerbrunn.

BALZSAM A.

Törvényesen
véde

Csak az **apáca védőjegyű** az igazi. A lélegzőszervek minden megbetegedése, kölhöges, vérkőpés, rekedtség, hörghurut, tüdőbaj, gyomorgörcs és más gyomorbetegségek, minden belső gyulladás ellen, továbbá étvágytalanság, rossz emésztés, székrekedés stb. ellen biztosan hat. Külsőleg, szájbetegségek, foglajás, égett sebek, kiütés, nyílalás és különösen influenza ellen stb. használj, 12 kicsiny vagy 6 duplaüveg, vagy egy nagy családi uti üveg **öt korona.**

THIERRY A. gyógyszerész egyedül valódi
CENTIFOLIA-KENŐCSE

meglepő, csalihatatlan és utólrheletlen, gyógyítóhatású még a régi, sőt rákos sebeknél sérüléseknél, daganatoknál, gyulladásoknál, kiütéseknél; eltávolít minden idegen anyagot, genyvedést, sokszor törlőlegessé teszi a fájdalmas operációt. 1 tégely 3.60 K

Cím: Schutzengel-Apotheke des A. Thierry in Pregrada bei Rohitsch.

Én számítok:

- K 2·60** Horgoló kazetta, tartalmaz cérna, horgoló mintát, himnusz mintát szép ajándék leányok részére.
- K 2·50** Női ing finom vászonból himzessel jobb minőségű 3·50, 4·50 és 5·50 kor.
- K 2·—** Női nadrág természetes sifonból himzessel és előbetéttel jobb minőségű 3, 4, 5 és 6 kor.
- K 5·—** Legfinomabb leher férfi ing legjobb sifonból, puha francia Piquemellel minden nyakbőségben.
- K 15·—** 1 drb 23 m. Ingszövet termész. I. minőség.
- K 19·—** 1 drb 23 m. Vászon-pótlék a jobból a legjobb.
- K 20·—** 1 drb 23 m. ezüst fényű vászon finom ruha és ágyneműekre.
- K 27·—** 1 drb 19 m. valódi szilézai tiszta lenvászon 88 cm. széles (nem pamut-vászon.)

Minta ingyen és bérmentve. Szétküldés utánvétel. 10 kor. felül portmentes.

Rudolf Jauernig, Teschen,

Öst. Schles.



Nyavalyatörés-I Ki nyavalyatörés gőrcs és más ideges állapotba szenved, kérjen iratot ingyen és bérmentve kapható a szab. hatályú gyógyszer. Majna Frankfurt